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Parte de una razon

Antecedente

. Consecuente

Razon

‘ ‘ La razon es la comparacién de dos cantidades y se mide a partir de
la divisién dos valores, entonces: a/b. Es importante saber que esos valores precisan

estar en la misma unidad de medida y que el denominador debe ser diferente de 9

Por ejemplo, |a razodn “3:¢”, se |ee
como “3esa¢”

\Jeamog un eFemPlo de Razon:

En una conferencia |a razon entre mujeres Y Varones es de 5:8, Si en tota|
hay 65 personas ¢Cuantas mujeres Y Varones hay?

1. Esto quiere decir que por cada 5 mujeres hay 8 varones
2. Para definir cudntas personas hay de cada sexo, debemos ir
completando una tabla como esta:







3. Cuando llegamos a los 65 ya podremos definir la cantidad de hombres y
mujeres en la conferencia. En este caso hay 25 mujeres y 40 hombres.

Mujeres Hombres Total
5 8 13
10 16 26
15 24 39
20 32 52
65

I. Completa los cuadros con los datos requeridos en cada ejemplo y
luego selecciona la respuesta correcta en cada pregunta:

Enh |3 fruteria Siempre se reciben mensualmente
cajones de limones y manzanas en |3 razon de 2: 3

Limones Manzanas Total

1) ¢Cudntos cajones de estas frutas se reciben en 6 meses?

2) En 6 meses ¢Cudntos cajones de limones se reciben?

3) En 6 meses ¢Cudntos cajones de manzanas se reciben?

II. Pararesponder las siguientes preguntas selecciona la alternativa correcta, puedes
resolver el cuadro en tu cuaderno:

Ebh una micro se lleva uh conteo de pasajeros gue se desplazah en ella,
entre estudigntes ¥y adultos existe una razon de 8:12 diariamente.

1) ¢Cudl es la cantidad de estudiantes que se desplazan en 3 dias?

24 estudiantes

12 estudiantes 60 estudiantes

2) ¢Cudl es la cantidad de adultos que se desplaza en 5 dias?

1 F a1

F - r






3) ¢Cudntas personas se desplazan en total en 7 dias?

56 personas 84 personas 140 personas

4) (Cudntos estudiantes se desplazan en total en 6 dias?

120 estudiantes 48 estudiantes 32 estudiantes

Para SimPlificar ung

fraccion dehemog
encont,rar un namero que
Pueda dividir en formg exacta

al humerador y ,,
denommador

Ahora vamog g ver tomo
encontrar una determinada
razon @ Partir dela

gimPlificacion de

fracciones ,,

ETemPlo

/En un curso de 36
alumnos, 9 de ellos
fueron reprobados

¢Cual es [a razon
entre |0S aprobados
Y 10§ reprobados?

Restames la
cantidad total de Ahera nuestra
alumnes con la razon queda como:
27 «— aprobados

.\ QVJ.\-LH NTE y cartidad do

reprobados:
36-9=27







ITI. Selecciona la alternativa correcta en cada una de estas situaciones
problemdticas:

1) En una sala de clases hay 10
mujeres y 18 hombres. ¢Qué
relacién numérica existe entre el
nimero de mujeres y el nimero de

2) De acuerdo al ejercicio
anterior. ¢Como se simplifica la
razon entre en nimero de mujeres

y hombres?
hombres?
a) 10:18 b)1:8 c) 28 a) 18:10 ‘ b) 9:5 l c) 5:9

4) En una clase de la Universidad
hay 65 alumnos, entre los cuales
hay 25 mujeres y 40 hombres
¢Cudl es la razon entre hombres y
mujeres en la clase?

3) En una receta de cocina dice:

"agregar 4 tazas de harina por
cada 1,5 tazas de agua ¢Cudl es la

razon entre la harina y el agua?

a 4 : a) 25 |[b) 40 ¢) 65
15 40 25 40
B) ¢Cudl es la simplificacion de la
razon obtenida en el Bjel"CiCiO 4" 6) Cristina debe darle unas gOTH’ﬂS de
medicamente a su gato, las cuales tiene que
a) 8 b) 13 )9 ddrselas cada 1 hora en el transcurso de 12

5 5 horas, ddndole en total 60 gotas ¢Cudl es la

razén de gotas que le da Cristina a su gata
en 12 horas?

7) ¢Cémo se simplificaria la razén a) 60:12 b) 60:1 c) 12:1
del ejercicio 6?

a) 5:2 b) 5:5 c) b:1

IV. Une las razones con su correspondiente simplificacion:

15:9 a1
‘ Cuando simplificamos, ho 48:22 12:3
T $0lo debemos encontrar el 6440 9:7
humero que divida a ambas
cantidades, sino que debemos 217 44
llegar hasta que no se pueda 3544 53
seguir simplificando mas. ,, .
42:18 17.5
6515 T8
18:14 5.2
4812 241
8525 85




